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Oletko kiinnostunut kyläyhdistyksen toiminnasta ja halukas liittymään kyläyhdistyksen jäseneksi, ota 
yhteyttä Elise Järvinen p. 044 5733032 tai Sirpa Ranta p. 040 5107919. Lue QR-koodi, niin pääset suoraan 
jäseneksi liittymislomakkeeseen. Voit myös mennä osoitteeseen tinyurl.com/42e4fwtb  
Liittymismaksu ainaisjäseneksi 10€, ei vuosimaksuja tms. 

Hirvihaaran koulun 1-2 luokkalaiset piirsivät pyynnöstä, millaista elämä Hirvihaarassa  
on heidän mielestään. Saimme 7 upeaa piirrosta, jotka julkaisemme tässä lehtisessä. 

                                                              Kiitämme jälleen yrittäjiä, jotka sponsoroivat kylä- 
                                                               yhdistyksen lehtisen julkaisua. Ensi keväänä julkaisemme 
                                                               jälleen uuden lehtisen ja lisää yrittäjiä toivotaan mukaan 
                                                               sponsoroimaan tekemistä. 

Vasemmalla kuva kylänraitista aamutuimaan. Kuvan ottanut Niko 
Savontie ja laittanut sen kyläyhdistyksen uusille Facebook-sivuille. 
Löydät tämänkin kuvan hakusanalla Hirvihaaran kylä. Kaikki 
sivujen jäsenet voivat nyt julkaista kyseisillä sivuilla ottamiaan 
kuvia, kertoa mitä tapahtumia Hirvihaarassa on tulossa tms. 
Toivomme, että olette sivujen aktiivinen käyttäjä. 

Kyläkahvit jatkuvat Majatalo Elsan tiloissa. Joulukuun ”kahvit” 
tarjoillaan Sepänmäellä 1. adventtina 3.12. Samalla voit tutustua 
Sepänmäen Tonttupolkuun. Kuumaa mehua ja joulupipareita on 
tarjolla klo 14–16. Kevään aikataulusta ilmoitamme 
paikallislehdessä ja kyläyhdistyksen Facebook sivuilla. 
Muista kylän tapahtumista ilmoitetaan paikallislehdessä ja Verson 
tapahtumia voit seurata MU:n sivuilta www.mantsalanurheilijat.fi  

 
Kyläyhdistyksen sääntömääräinen syyskokous pidetään tiistaina 28.11 2023 klo 18.00  
Hirvihaaran kuntomajalla.  
Esillä sääntömääräiset asiat: 
- Puheenjohtajan valinta vuodelle 2024 
- Hallituksen jäsenten valinta erovuoroisten tilalle  
  vuosiksi 2024–2025 
- Talousarvio ja toimintasuunnitelma vuodelle 2024 

Tilaisuudessa mukana kirjailija Timo Roune, joka on kirjoittanut kirjan Hirvihaaran kylästä. Hän pitää 
pienen luennon, jonka aiheena yhteisöllisyys ja yhteishenki 50-luvun Invalidikylässä.  
Tilaisuudessa kahvitarjoilu. Tervetuloa!  
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Puheenjohtajan tervehdys 

Lyhyt ja kuuma kesä on vielä muisƟssamme, vaikka päivät ovatkin lyhentyneet ja sateet 
pieksäneet ikkunaruutuja. Syksyn harmauteen ovat iloa tuoneet Majatalon Mansikkapaviljongilla joka 
kuukauden ensimmäisenä lauantaina järjestetyt kyläkahvit. Iltapäiväkahville on todella mukava poiketa 
yksin, kaksin tai koko perheen voimin. Kyläyhdistys tarjoaa kahvit ja kakkupalan, eikä mitään maksuja 
peritä. Olipa väelle tarjolla risukon raivauspäivänä 7.10 jopa Paulan leipomon lämpimät herkkupiirakat ja 
kyllä se kahvi maistuikin. 

Olisiko tuolloin edellisen yön Pirjo-myrsky peloƩanut kyläläisiä pysymään  
mökeissään, ja paikalla olleet saivatkin nauƫa tuplapiirakoista!  
Kahvilla oli myös iloinen yllätys, kun saimme kuulla Tapani Elonheimon  
laulua kitaran säestyksellä.  
Pyhäinpäivänä 4.11 kyläkahvilla kuullaan OmakoƟ-yhdistyksen selvitys  
kylätalkkareiden toiminnasta. Myös monipuolisesta kalustosta ja sen 
vuokrausmahdollisuuksista saamme kuulla ja kysellä, miten tuo homma  
käytännössä pelaa. 

 

 

Koskenrannan virkistysalue, rinne ja alatasanteen risukot, kylän 
uusi ’olohuone’ saaƟin hyvin raivaƩua myrskystä huolimaƩa. Olet 
sen autoillessasikin varmaan huomannut! Risukon matalana 
pitämisessä riiƩääkin jatkossa hommaa ja innokkaat 
ulkoiluhenkiset ihmiset on kiva saada kokoon ja pitämään rantaa 
auki. Edellisen risujen niputuksen jälkeen vesakot olivat kasvaneet 
jo 3–4 metrisiksi ja alue oli läpitunkematon. Nyt kun enƟselle 
laakealle   pyykkikalliolle on reiƫ auki, olisikin upeaa, jos voitaisiin 
pitää kulkuväylää sinne auki. Kalliolla olisi   turvallinen 
nuoƟopaikka penkkeineen. Rannastahan saadaan oikea mini-
kokoinen elämyspuisto, kun siihen vähän paneudutaan, on jopa 
esiteƩy lampaita tai vuohia pitämään ylätason heinikoita kurissa! 

Ajan kanssa ja sinnikkäällä työllä saamme varmasƟ jotain näkyvää ja pysyvää aikaiseksi. JoƩa kaikki tämä 
toteutuu, alueen heinikot ja risukot tulevat vaaƟmaan runsaasƟ talkootunteja, iloista mieltä, sitkeyƩä ja 
sissihenkeä! Varmista siis oman siimaleikkurisi kunto, akkujen  
kunto ja terien kunto raivureissa. Kunnollisilla raivaussaksillakin  
tulee hyvää jälkeä kivikossa, mikä vasta huomaƫin. 

Kunhan sähkölinjat poistuvat uuden pyöräƟen penkkaan maakaa- 
peleiksi, päästään tekemään evakossa olevalle huvimajalle  
pohjatäyƩöjä ja tasauksia. Toivon mukaan huvimaja olisi vuoden  
kuluƩua jo uudella enƟstä komeammalla paikalla, ’kovalla maalla’  
kohtalaisen lähellä yhdistyksen aiemmin rakentamaa pyöräparkkia.  
Nyt se on evakossa Mansikkapaviljongin takana, hyvässä tallessa ja  
turvassa. 
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Juhannuskokko tullaan myös jatkossa polƩamaan alajuoksun 
puolella, jonne polƩopuuta voidaan ajaa koskikaaren päästä 
joutomaan läpi. Kunpa alkukesästä viljat saisivat sateensa ajoissa ja 
voitaisiin polƩaa juhannuskokkokin oikeaan aikaan. Risuja nyt 
ainakin on jo pari reipasta kasaa pohjiksi! Tämän juhannuksen 
juhla oli ikään kuin jäähyväiset tutulle kokkorannalle ja onnistui 
sekin rennon yhdessäolon ja musiikin taustoiƩamana. Sydäntä 
lämmiƫ se, eƩä te rakkaat kyläläiset tuliƩe, oliƩe ja viihdyiƩe ihan 
rauhakseltaan istuskellen ja jutustellen. Oikeastaan kokkoa ei 
erityisesƟ kaivaƩukaan, kun tämän ’viimeisen juhannuksen’ 
kunniaksi yhdistys satsasi elävään musiikkiin. Kyllä vaan 
suomalaiseen juhannukseen harmonikka sävelet soljuvat 
luonnikkaasƟ. 

Tänä vuonna yhdistyksen kanƫinit tuoƫvat erityisen hyvin Sepänmäen tapahtumissa. Siitäkin isot kiitokset 
teille, jotka soppalautasella tai kahvikupillisella oleƩe jälleen tukeneet toimintaamme yhteisen hyvän 
eteen. 

ToivoƩavasƟ olemme myös saaneet bussin täyteen teaƩerimatkalle  
Riihimäkeen kuulemaan Rautavaaran elämänkertaa ja lauluja.  

Syyskokoukseenkin kannaƩaa osallistua, sillä siellä saamme kuulla  
Hirvihaaran kylästä lähteneen ja kylästä kertovan kirjan tekijän Timo  
Rouneen esityksen. Tavataan siis kuntomajalla.  
 
Näillä mieƩeillä kiitän kuluneesta vuodesta ja toivotan kaikille  
kyläläisille vähälumista talvea!  

TeksƟ ja kuvat Elise Järvinen 
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Invalidikylästä maailmankylään – Timo Roune 

Jatkosodan oloissa vuonna 1943 synnytettiin Mäntsälän 
Hirvihaaran Invalidikylä ja villatehdas. Tuotanto käynnistyi  
kangerrellen Ruotsista lahjaksi saatujen käytettyjen koneitten,  
tavaralahjoitusten ja raha-avustusten varassa. Kylä sinnitteli  
sota-ajan arvaamattomissa olosuhteissa kuin Suomi  
pienoiskoossa. Tehtaan johto, Sotainvalidien Veljesliitto ja  
invalidi-isät perheineen joutuivat mukautumaan ylemmän 
 tahon päätöksiin ja toimintaympäristön yllättäviin muutoksiin. 
 
Tähän maailmaan syntyi Timo-poika keskosena yhtenä pahimpana  
pommitusyönä vuonna 1943. Kirjassa Timo kertoo, kuinka hän  
kasvoi tehtaan ja jatkosodan jaloissa muiden ikätovereittensa  
kanssa. Hänen suuri haaveensa oli sodassa invalisoidun isänsä  
merimiestaustaa ajatellessa, että hän mahdollisimman varhain 
pääsisi suureen maailmaan, Amerikkaan ja New Yorkiin. Sodan jälkeen viisi- ja kuusikymmenlukujen aika 
antoi mahdollisuudet opiskeluun ja pohjan unelmien tavoittelulle. 
 
Timo Roune kirjoittaa koskettavasti ja raikkaasti elämisestä jatkosodan jälkeisessä Invalidikylässä, kasvun 
tuomat edellytyksensä päästä opiskelemaan, ja siitä kuinka raivasi tiensä ”Invalidikylästä maailmankylään”. 
Teoksen lopussa hän antaa palaa täysillä, kun vihdoin saavutti yhden lapsuutensa suurista tavoitteistaan. 
Kirja on todella kiehtovaa luettavaa ja vie lukijan Hirvihaaran historiaan.   
 
Tässä ote Timo Rouneen kirjasta Invalidikylästä maailmankylään: 
Taisto Ruonansuo polki pyörällään vimmatusti hakemaan apua nuorikolleen marraskuun hämärässä illassa 
vuonna 1943. Ensimmäisenä hän tavoitti tehtaan isännöitsijän sairaanhoitajarouvan, joka kiireesti tuli 
tarkistamaan nuoren vaimon tilan. Rouva totesi synnytyspolttojen tulevan jatkuvina ja voimakkaina, että 
kätilö oli saatava paikalle välittömästi. Hän lupautui nuorikolle avuoksi ja Taisto jatkoi polkupyörällä 
matkaa ensilumen kuuraamaa soratietä pitkin kohti viiden kilometrin päässä sijaitsevaan Mäntsälän 
kirkonkylään noutaakseen kunnan kätilön lapsen päästöön.  
”On tulos pakkasyö, kun on niin kuulas taivas ja kait ihan täyskuu. Ettei vaan Stalinin petolinnut olis taas 
matkalla Helsingin ylle kylvämään tuhojaan”, Taisto ajatteli yrittäen tunkea haavoittunutta vasenta 
kättään palttoon taskuun, kun samalla varoi ajoneuvojen renkaiden jäisiksi hyytyviä uria: Olis sittenkin 
pitäny ennättää ottaa vanttuut käteen siin hiivatin kiirees, Taisto harmitteli. 
Päivystävä lastenneuvolan apuhoitaja kertoi kätilön lähteneen iltapäivällä Nummisten kylään hoitamaan 
toista synnytystä ja palaavan aikaisintaan tunnin päästä. Apuhoitaja tutki neuvolan käyntikertomusta ja 
ihmetteli miehen kiirettä:  
”Oliko se Ruonansuo nyt ihan varma, että lapsi on nyt jo tulossa?” ”Kyl, kyl se nyt tullollansa on.” 
Apuhoitajalla oli vaikeuksia seurata itselleen vierasta vakkasuomalaista murretta ja hän tarkisti: 
”Neuvolan käyntikertomuksesta näkyy, että laskettu aika olisi vasta tammikuun puolella ja vaimollenne on 
varattu synnytyspaikka Helsingin lastensairaalasta, koska hän on kovin nuori synnyttäjä.” 
”Mut, kyl se vaan nyt tulollans on. Tehtaan isännöitsijän rouvakin sanoi, et tästä ei nyt enää millään 
Helsinkiin ennätetä sairaalareissua tekemään. Hyvä, jos ehtis kunnan kätilön saamaan paikalle. Se on 
sentään nähny sen verran monta synnytyst. Se kun on itteki alkujansa sairaanhoitaja.” 
Päivystävä hoitaja lupasi hoitaa viestin kätilölle heti, kun tämä saapuisi. 
Kätilön ennätettyä perille tutuksi käyneeseen Hirvihaaran kylään ja löydettyä joenvarressa sijaitsevaan 
oikeaan taloon, lapsivesi oli jo valunnut. Mutta hän ryhtyi tottuneesti työhönsä. Hän rohkaisi nuorta, vain 
jonkun vuoden omaa tytärtään vanhempaa synnyttäjää ponnistamaan oikein kovasti. 
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”Hiustupsu on jo näkyvissä. Vielä vähän lisää ponnistusta nuorirouva. Hartiat vielä tuosta noin. Kas, 
poikahan sieltä on tulossa. Kovasti sillä on kiire tänne kylmää, sotaisaan maailmaan. Olis hyvinkin voinut 
vielä lämmitellä siellä äidin masussa pari kuukautta.” 
Kätilö otti ammatti-ihmisen ottein käteensä keritsimet, joita oli keitetty kiehuvassa vedessä ja asetettu 
puhtaan pyyhkeen päälle hänen viereensä. Kätilö leikkasi napanuoran ja sitoi sen tottuneesti 
pumpulilangalla. Isän kauhistukseksi kätilö tarttui pientä rääpälettä jaloista, roikotti päätä alaspäin ja 
läimäytti pari kertaa pepulle. Kaikkien helpotukseksi seitsemänkuukautinen keskonen parkaisi maailmaan 
tulonsa julistuksen vastasyntyneen keuhkojen koko voimalla.  
Helpotusta ja iloa hämmensivät samanaikaiset, eteläisellä taivaanrannalla näkyvät valonleimahdukset. 
Sekuntien jälkeisten räjähdysten kumu vahvisti pahaenteiset aavistukset Helsingin keskustaan osuvista 
pommituksista. 
 
Taiston ääni oli vielä edellisyön tapahtumista käheä, kun hän tehtaalla ilmoitti ylpeänä työkavereilleen 
esikoispoikansa syntymästä. Työkavereiden onnittelut ja naapurin, Väinö Murtosen olkapäälle taputus 
herättivät hilpeän tunnelman tämän lausuessa:  
”Kovasti yrititte kiriä, mutta meidän Matti ennätti maailmaan kaksi päivää ennen, eikä mikään Matti 
kukkarossa.” 
”Hyvä, mutta meidän pojasta tuleekin sitten Timo, Timo terävä.” 
 
 
Timo Rouneen kirjasta Invalidikylästä maailmankylään, kirjailijan luvalla, tekstin editoinut Päivi Hautala. 
 
Kuva alla Tero Leimu 
Vanhaa Hirvihaaraa: Invalidikylä alkuvaiheissaan, etualalla Eeva Niemen talo ja sen takana talo, jossa 
asuivat Toini ja Erland Karjalainen tyttärineen. 
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Elävä adventtikalenteri Hirvihaarassa   
Advenƫsunnuntai 3.12 2023. 
Kyläyhdistys tarjoilee kuumaa  
Glögiä ja pipareita klo 14–16.00 
Sepänmäen käsityömuseolla. Tervetuloa!  
 
Sepänmäen käsityömuseon TonƩupolku  
on avoinna 1–31.12 2023. Kaunis päivällä, 
upea pimeällä. TonƩupolulle voi mennä 
milloin vain eli se on ulkoƟloissa museon 
alueella. 

2. advenƫsunnuntai 10.12 2023 
Hirvihaaran koulun vanhempainyhdistyksen 
järjestämä Hirvihaaran koululla klo 14–16.00. 
Makkaraa, glögiä, yhdessä oloa. Tervetuloa! 

 

 

3.advenƫsunnuntai 17.12 2023 klo 14–16 
Kokoonnutaan KirvesmiehenƟe 1 
pienelle pellolle ison kuusen läheisyyteen. 
Joululauluja, joulutunnelmaa, glögiä ja pipareita. 
HUOM! autojen pysäköinƟ vain Majatalo Elsan ja 
Umenin pihapiiriin, ei KirvesmiehenƟelle! 

 

4. advenƫsunnuntai on JouluaaƩo 
Kyläyhdistys toivoƩaa kaikille 
rauhallista Joulua ja hyvää uuƩa 
vuoƩa 2024!  
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Pennasen Putiikki 
Olen Pennasen putiikin Heidi ja muutimme Hirvihaaran Eerakkalaan 13 vuotta sitten mieheni ja poikamme 
kanssa. Perustin putiikin vuonna 2021 syksyllä, jolloin aloin myymään itse virkkaamiani vaatteita. Nimittäin 
pari vuotta aiemmin alkanut rakkaus käsitöihin tuotti tavaraa yli oman tarpeen. Putiikista löytyykin hyvä 
valikoima tarpeellisia tuotteita lahjaksi tai pukin konttiin. 
Palapelit lisättiin valikoimiin pari kuukautta myöhemmin, jolloin saimme myös tehtyä verkkokaupan sivut 
ja pehmolelut tulivat verkkoputiikkiin samoihin aikoihin valikoimia täydentämään. 
  
Palapeleistä löytyy upea ja laaja valikoima ja ne ovatkin todella  
mukavaa tekemistä koko perheelle, myös perheen pienimille sopivia  
palapelejä ja muistipelejä löytyy. Varsinkin lasten ja nuorten hienomoto- 
riikka ja käden taito kehittyvät ja aivot saavat jumppaa palapeliä tehdessä.  
Palapelithän tarjoavat aivoille virikettä ja haastetta, joita muistiliittokin  
suosittelee. Keskittymiskyvyn kehittyminen on aivan olennaista ja  
nykyisen hektisen elämänmenon tasaaminen palapeliä tehden on oiva  
keino lapsille oppia jo nuoresta alkaen keskittymistä. Eikä olisi vanhem- 
millekaan huono idea unohtaa työpäivän paineet palapeliin lasten kanssa 
keskittymällä. Meiltä löytyy myös palapelimattoja, joilla saa palapelin  
piiloon tai jos haluaa siirtää palapelin tekopaikkaa. 
 
Verkkokaupasta tilattaessa on myös nouto mahdollisuus! Kassalla vain valitset nouto, silloin voit myös 
valita maksutavaksi maksu paikan päällä. Paikan päällä voi maksaa käteisellä, MobilePayllä tai kortilla. Voit 
myös laittaa viestiä/kyselyjä, jos on joku tietty palapeli tai lelu mielessä, niin katsotaan miten voimme 
auttaa. Putiikkimme sijaitsee osoitteessa Eerakkalantie 5, Hirvihaara. 
 

Meidät saa kiinni joko WhatsApp p.0400-426618, Facebook sivuilta pennasen putiikki tai 
sähköpostilla heidi.pennanen@pennasenputiikki.fi, 
Verkkokaupassamme  www.pennasenputiikki.fi. Siellä on myös chat, johon yritän aina 
vastailla, jos huomaan että joku on kirjoitellut siellä viestiä.  

Meillä on aina ystävällinen asiakaspalvelu  ja olet lämpimästi tervetullut Pennasen Putiikkiin 

 

Kevyenliikenteenväylän Ɵlanne 
Mäntsälästä Hirvihaaraan tulevan kevyen liikenteen väylän  
urakoinnin kilpailutus on vielä kesken. Elyssä pyritään saamaan  
kilpailutus päätökseen vielä tämän vuoden aikana. Viivästys on  
aiheutunut vesilupaan tulleista muutoksista.  

Näin ollen aiemmin julkaistu tieto siitä, että urakan olisi  
jo saanut Maanrakennus ja kuljetus P.Salonen on virheellinen.  
Sekaannus on aiheutunut siitä, että Salosella on Mäntsälässä  
3 muuta tieurakkaa työn alla. 
 
Kuva oikealla Ely-keskuksen havainnekuva tulevasta kosken  
ylittävästä kevyenliikenteen sillasta. Uusi silta kuvassa harmaalla. 
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Talviaika on tullut Majatalo Elsan rakennukseen ja  
kahvilatoiminta sekäLeipomo Viljaherkkujen leipomo- 
myymälä ovat talviaikana avoinna perjantaisin  
klo 14 – 19 ja lauantaisin klo 10 – 15. Toki Majatalo on  
majoitustoiminnassa 24/7 ja leipomossa työskennellään  
joka arkipäivä eli pystyt tilaamaan piirakoita, kakkuja tai  
muita haluamiasi tuotteita myös muille, kuin perjantaille 
ja lauantaille Joulun lähestyessä leipomon valikoimaan  
tulevat joulun tutut herkut – ihanat joulutortut, piparipullat, kuivakakut, luumupitkot ja -bostonit 
sekä ihana joululimppu. Unohtamatta tietysti leipomon maistuvia karjalanpiirakoita, 
saaristolaisleipää tai juureen leivottua ruisleipää. 
 
Joulun aikaan kuuluu olennaisesti myös joulumarkkinat ja -myyjäiset ja 
Leipomo Viljaherkut on tuotteineen mm. Mäntsälän Joulunavauksessa la 
2.12., Ruukin Joulumarkkinoilla Kellokoskella su 3.12. Porvoon 
taidetehtaan joulumarkkinoilla 8.- 10.12. 
 
                                       Majatalo Elsan kahvilan ja leipomomyymälän aukioloajat ovat  
                                                    marras- ja joulukuussa pysyvät pl. 2.12. joulunavauspäivänä  
                                                    kahvila suljettu. Jouluviikolla (vko 51) kahvila ja leipomomyymälä 
                                                    on avoinna perjantaina 22.12 klo 12-19 ja tilausten nouto  
                                                    leipomosta lauantaina 23.12 klo 10-12. Joulutuotteiden tilaukset 
                                                    viimeistään 15.12 mennessä leipomolle. Leipomo jää joulun  
                                                    jälkeen lomalle ja on suljettuna 24.12 2023- 6.1 2024 
                                                                                                                             
                                                     
 
 

 
 
 
 
 

Mairuen kone ja pultti Oy on vuonna 1983 perustettu auton varaosien, teknisen kumin, työasujen sekä 
hydrauliikkatuotteiden ammattilainen. 

Palvelemme teollisuutta ja kauppaa tarjoamalla kokonaisedullisia ratkaisuja tuotantoon ja kunnossapitoon 
liittyvissä asioissa. Meiltä saat korkealuokkaiset tuotteet niin, työpisteiden, työturvallisuuden 
materiaalinkäsittelyn kuin kunnossa- ja ylläpidon vaatimiin tarpeisiin. Lisäksi vastaamme myös teollisuuden 
erityistarpeisiin. 
Vuosien kokemus, koulutettu, palveleva ja ammattitaitoinen henkilökuntamme sekä laadukkaat tuotteet 
takaavat kilpailukykyiset hinnat sekä varmat toimitukset. Ja palvelu pelaa - yli kolmenkymmenen vuoden 
kokemuksella! Tervetuloa hyville ostoksille! 
Mairuen Kone ja Pultti Oy 
Linnatie 6 
04600 MÄNTSÄLÄ 
puh. (019) 687 4446 
myynti@mairue.fi 
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Kiitos Hirvihaaran koulun oppilaille ja opeƩajille kuvista. Hirvihaarasta elämän 
eväät, kuten kylƫ koulun seinässä kertoo. 


